厦门市美亚柏科信息股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2018-01-03

投资者关系	√特定对象调研 [□分析师会议
活动类别	□媒体采访 [□业绩说明会
	□新闻发布会 [□路演活动
	√现场参观 [□其他:
参与单位名	华福证券廖剑、私享基金陈祥铭、李学通、个人投资者萧泽民共4	
称及人员姓	人。	
名		
时间	2018年1月8日上午11:00-12:30	
主办地点	厦门市软件园二期观日路 12 号美亚柏科大厦	
上市公司接	 董事会秘书蔡志评、证券部商惠斌	
待人员姓名	里事云视节祭心厅、证分即问悉风	
投资者关系活动。	一、公司参观	
	参观公司产品体验区、2020大数据实验室、超级计算中心(云	
	计算中心)、大搜索实验室。	
	二、座谈交流	
	1、美亚柏科的技术。	水平层次如何?
	回复:美亚柏科的技	术水平在国内领先,能够满足提供客户
	需要的、丰富的和行业领领	先的市场产品。公司清楚客户需求,商
	业模式是以培训带动销售。	。电子数据取证行业的技术门槛高,技
	术门槛主要来自于公司在往	行业的客户需求和技术积累,电子数据
	取证设备需要支持多品牌旧款和新款的手机、电脑等设备,而且	
	电子数据取证设备需要能够读取/取证不同版本软件的信息,要做	
	到产品种类全覆盖以及以实验室为整体解决方案的能力,需要公	
	司在技术方面的长期积累,	从而形成行业门槛。
	2、美亚柏科的采购以福建省内为主吗?	
	回复:公司的上游供	应商主要来自深圳等地。公司产品销售

方面则是全国性的,2016年福建省内销售占比不到20%。

3、美亚柏科的市场拓展怎么做的?

回复:美亚柏科不是以客户关系型为驱动的公司,是以客户需求为中心,产品技术和服务型驱动的公司。公司商业模式是以培训带动销售,以客户需求为中心,协助客户建立专业化高效现代化执法团队,提升客户管理和服务社会能力的同时获得成长的机会。公司市场拓展围绕区域和行业覆盖进行,销售负责片区业务,售后由技术支持人员提供技术服务。

4、美亚柏科在智慧城市方面参与如何?

回复:美亚柏科在单独建设智慧城市方面参与不多,主要围绕智慧警务、智慧工商、智慧海关等方面的专业客户。公司的城市公共安全平台业务涉及到智慧城市概念。

5、美亚柏科的投资基金情况如何?

回复:公司有个投资基金 — 美亚梧桐投资基金,该基金主要投资一级市场,围绕着网络安全和大数据产业,已完成1个多亿的投资。

6、公司海外市场的推动情况?

回复:在海外市场拓展上,跟随国家"一带一路"政策进行拓展。2016年收入大概在1000万左右的级别。

7、公司的大数据平台业务开展情况怎样?

回复:大数据平台业务触及到各细分警种和执法部门,因此主要围绕为各细分警种和执法部门提供专业化的大数据平台业务,我们具备打造跨警种数据平台的能力,拥有做网络空间大数据的经验,以及深度的对各警种数据业务的理解。其次是我们为客户提供丰富的和有和其他厂家差异化的大数据解决方案,包括互联网数据、电子取证数据等方案。现在的大数据平台主要围绕公安、检察院和海关等展开,跨警种和新行业的大数据平台发展也很快。

公安大数据,一般以地级市为建设单位。公安大数据业务增

速应该比较高。公安大数据业务是新兴的业务,具有可持续成长的行业。大数据平台有专业警种主导建设,也有区域型执法部门主导建设,当前各地已建成的公安大数据平台未来融合性还有待提升,因为不同部门的基础平台和数据格式等不同。

公司作为行业龙头,有集聚效应,大数据业务整合方面比较 有优势。

电子数据取证和大数据信息化业务在司法机关和行政执法部门等各行业,未来会有更多的应用。

8、市场空间天花板?

回复: 我们 2016 年电子数据取证业务增长只有百分之十几, 主营业务没有达到预期,主要是2016年检察院组织机构变革,降 低了采购的影响,也带来大家对市场空间的担忧。前段时间和大 家交流也提到,我们从公司成立到2013年一直围绕公安的网安部 门,2013年开始刑侦、检察院出现采购,2014年跨行业的销售收 入开始出现规模性增长进入海关、工商、证监局等,15年进入税 务稽查等, 跨行业的成功复制带来市场空间不断打开, 另外, 刑 侦行业未来几年也会有几十个亿的指导预算用于电子数据取证设 备和实验室的建设。随着城镇化和互联网的发展,和欧美一样, 执法部门执法主要是: "看"摄像头、"看"手机和"看"电脑, "看"就是取证;各警种都要有对应的取证信息化能力以加强加 快执法和社会管理与服务的能力,现在不只是司法机关,工商、 海关缉私、税务监管等行政执法部门也有配备电子数据取证设备 的需求,电子数据取证能力逐步变成各个细分警种和执法部门提 升快速执法能力、提升社会管理与服务能力的基础信息化手段。 行业客户的需求和公司成功的行业复制、以电子数据取证为基础 衍生的大数据信息化和网络空间安全等新业务的培育,为我们主 营业务持续打开了成长的空间。另外全球电子取证市场,根据 TMR 透明市场研究报告, 北美最领先, 其次欧洲, 亚太地区在全球数 字取证市场上贡献了可观的收入:全球电子数据取证市场 2016 年 有 189 个亿的销售收入,未来到 2025 年预计有 439 个亿的规模,未来亚太地区将继续为全球市场贡献可观的收入规模,是全球市场增长最快的区域。随着一带一路的发展,未来公司国际市场也存在着很大的发展空间。大数据信息化、网络空间安全、便民服务等新业务又不断培育。整体业务未来几年都难以看到天花板,就看我们能否持续优化和提升经营能力,抓住市场机会。

9、公司利润和营收增长率是多少? 为什么公司产品毛利率比较高,净利润率比较低 10%?

回复:公司 2014-2016 年平均利润和营收增长率 30%以上,目前公司产品应用空间更广阔,市场为公司提供了更快的发展机会,就看公司能否抓住。

公司毛利率前 5 年以来 60%[~]65%,净利率不是 10%,这几年约 20%上下。电子数据取证业务:取证设备是个标准化产品,具有规模效应。

10、公司的团队情况是怎样的?

回复:公司目前员工约 2000 人,其中子公司珠海新德汇 400 人左右,江苏税软 200 多人。

11、公司管理费用非常高?

回复:管理费用高主要原因是研发费用多,人员工资成本高, 这是软件行业普遍特点。

12、公司销售完成后,后续服务收入占比?

回复:公司提供培训和维护升级服务,这方面服务收入占比低。电子数据取证设备更换周期大约是三年,需要进行公司产品软件+硬件更新。

13、美亚柏科有参与上下游行业公司的并购,这些公司并购之后的业绩如何?美亚柏科和并购公司的业务协同情况如何? 回复:公司围绕产业的并购之后的整合效应总体成效是比较明显,比如珠海新德汇和江苏税软两家企业在被并购之后营业收入都有增长。珠海新德汇业务是全国性的,广东占比比较多,主要覆盖 刑侦行业和公安区县及派出所的渠道下沉业务。江苏税软做的主要是税务稽查,税务稽查信息化的需求在增加,税务稽查原来是地市级业务,现在配合部里做更多省级和部委业务,包含协助客户提升行业标准和能力。珠海新德汇和江苏税软两家子公司的业务所在的行业都是有持续成长的空间。

上市公司最主要关心是公司与子公司之间的战略匹配和业务协同性,这也是我们未来可以长期发展的基础;并购过来的企业,母公司要多给些机会去创造和提升。

14、如果政府使用外国电子数据取证设备,数据匹配有问题吗?是否有进入采购目录?现在股价 20 元,动态市盈率 100 倍,怎么看?

回复:关于数据匹配的问题,看电子数据取证设备支持程度如何,大的厂家具有数据融通的能力。电子数据取证设备需要政府检测机构做测试,给了合格证才能销售,政府建立了相关采购名录。

公司一半订单都集中第四季度,这是政府业务集中性采购的特点。公司股票对比 2016 年净利润的静态市盈率约 50~60 倍左右,不是 100 倍。

15、公司拓展业务过程中,各地区的保护严重吗?

回复:不排除部分地方有地区县的保护。但是目前电子数据取证主要是招标等方式,有技术和商务评分等。

16、公司业务维持年增长率 30%以上没问题吗?公司未来三年增速有目标吗?

回复:公司业务所在的行业市场都有20%²40%以上的增长能力,看公司能不能把握住。目前看来,公司能够保持历史发展增速,未来市场提供了更广阔的空间,公司有足够发展空间。

17、公司对客户进行培训要资质吗?

回复:对客户做技术培训不需要资质,但公司是客户授予的培训中心,具有更好的培训和服务客户的能力。

附件清单

(如有)	
日期	2018年1月8日